

# 事实胜于雄辩，新华社“三连评”—— 戳穿美式民主真面目

美国主导的所谓的“民主峰会”闹剧出“续集”了。一年多以前，美国以最不民主的方式炮制“民主峰会”首秀，假民主之名在世界上制造对抗和分裂，最终沦为一场闹剧。美式民主乱象举世昭彰，霸权本性早已暴露无遗，如此世情民意之下，美国却仍执迷于打着“民主”旗号搞集团政治，自顾自地上演意识形态“政治秀”。新华社近日连发三条评论，以雄辩的事实指出，美式民主是少数人统治的虚假民主，是治理失序的病态民主，是打着“民主”旗号行反民主之实。

## 一批美式虚假民主

民主是全人类共同价值，核心是人民当家做主。然而，美式民主制度设计的初始逻辑就是围绕资本利益运作，注定是“少数人的民主”。近年来，美国政治持续极化、贫富分化不断加剧、社会明显撕裂、种族歧视难除、决策效率低下……各种问题集中爆发，主要根源就在于制度设计的利益导向与多数人的民主诉求存在着先天的背离和固有的矛盾，“美式民主叙事”早已无法为失序的社会现实提供逻辑自

洽的说服力，所谓“民有、民治、民享”成了难以兑现的空中楼阁。

“美式民主”空有民主之名，却无民主之实，诸多历史局限和现实弊病已让这个自诩为“山巅之城”的美国沦为“民主洼地”。尽管自身民主“重病缠身”，美国却仍居高临下充当教师爷，编造和渲染“民主对抗威权”虚假叙事，围绕美国私利在全世界划分“民主和非民主阵营”，再次执意张罗“民主峰会”闹剧。这些做法无论是打着“道义”的花言巧语，还是操着利益的掩饰手段，都隐藏不住将民主政治化、工具化，推行集团政治、服务维霸目标的真实意图。

美式民主二元对立的对抗思维，与地球上绝大多数国家关于和平、发展、公平、正义、民主、自由的共同价值追求背道而驰，在这样的时代背景下，为一己之私搞所谓“民主峰会”只会让世人看到其背后的不堪和治理的失能。这样的峰会不是政治秀和地缘政治胁迫工具又是什么？

## 第二批美式病态民主

民主政治要满足人民对美好生活的追求，真正的民主必须管用。美国政治活

动家埃兹拉·列文认为，美国堆积如山的各种社会经济问题，是长期以来金钱政治和政府对民意充耳不闻的结果，政客们热衷于巩固权力并报答金主，“我们的民主病了，这并不是意外。”

病态民主难以及时回应民众的福祉诉求。面对汹涌疫情，美国政府不是采取科学手段拯救生命，而是频频抛出各种阴谋论以甩锅推责，最终酿成上百万丧生的惨剧。种族主义根深蒂固难以化解，成为不断侵蚀国家团结的社会“病毒”。愈演愈烈的枪支暴力成为美式人权抹不去的污点。过去几年美国人遭受了严重心理创伤，他们因为疫情延宕、种族仇恨、政治撕裂、暴力犯罪、通胀高企而对未来深感焦虑。

病态民主难以有效解决国家面临的实际问题。由于年久失修，美国货车颠簸事故已经成为家常便饭。近期硅谷银行等金融机构爆雷，引发对金融风险扩散的全球担忧，背后是金融监管的失范。监管放松导致中小银行积聚了相当的风险。火车脱轨也好，银行“爆雷”也罢，都是经济社会治理失序的表现，深挖其根源则在于美式民主制度固有的对抗逻辑和党争激化，执政党在决策时将少

数集团的短期利益凌驾于民众的长期根本利益之上。

## 三批美国行反民主之实

“华盛顿统治世界的野心，其驱动力不是来自更深层次的民主或自由、更加公正的世界、结束贫穷或暴力，或者更适宜居住的星球，而是来自经济和意识形态。”美国外交学者威廉·布鲁姆在《民主：美国最致命的输出》一书中一针见血指出美国的真面目。长期以来，美国为维护自身霸权，炮制所谓“民主对抗威权”的虚假叙事，将“民主”概念私有化，以意识形态划线，煽动分裂，制造对抗，打的是“民主”的旗号，行的则是反民主之实。

民主是全人类的共同价值，人类文明的花园应百花齐放。美国没有资格扮演“上帝之手”，对丰富多彩的多元文明进行“转基因”操控。无论打着什么旗号，美国都隐藏不住将民主政治化、工具化、武器化，推行集团政治，维护自身霸权的真实意图。所以，“民主峰会”剧本不仅老套，且不合时宜，注定又将是一场闹剧。

新华社北京3月31日电

# 纽约检方起诉特朗普 共和民主两党继续撕

美国纽约州一个大陪审团3月30日决定对共和党籍前总统唐纳德·特朗普提起刑事指控，这是美利坚合众国建国近247年来首次有前总统遭到这类指控。

特朗普指认这是民主党针对他的政治迫害，共和党高层也纷纷声援，指责民主党把司法系统当作武器，意在阻止特朗普参与2024年总统选举。民主党则以“没有人能凌驾于法律之上”回应，敦促特朗普及其支持者“平静”对待。

## ◆ 刑事指控

纽约州一个大陪审团对特朗普所涉“封口费”案件举行闭门听证后，于3月30日决定起诉特朗普。暂不清楚特朗普受到哪些刑事指控，起诉书将在数天后公开。

美国有线电视新闻网(CNN)以两名知情人士为消息源报道，特朗普面临超过30项关联商业欺诈的指控，或于4月4日出庭。

曼哈顿地区检察官、民主党人阿尔文·布拉格正牵头调查特朗普与两名女性有关染并支付“封口费”试图掩盖丑闻一事。

## ◆ 两党交锋

得知遭起诉几分钟后，特朗普发布长篇声明，坚称自己“完全清白”并指认这是历史上从未有过的政治迫害以及干涉选举。

特朗普指认布拉格替民主党籍总统约瑟夫·拜登“干脏活”，称民主党人沉迷于“抓住特朗普”并在这一过程中“说谎、欺骗、偷窃”，他们试图破坏“让美国再次伟大”的行动。

尽管起诉书内容暂未公开，共和党高层立即声援特朗普。国会众议院议长凯文·麦卡锡指认布拉格滥用职权，把“神圣的司法系统”当作武器，众议院将追究他的责任。众议院司法委员会主席、俄亥俄州联邦众议员吉姆·乔丹以一个词回应：愤怒！佛罗里达州联邦参议员里克·斯科特认为，起诉是对特朗普的“政治报复”。

民主党人则以“法律面前人人平等”回击，强调前总统也必须遵守法律。加利福尼亚州联邦众议员亚当·希夫说，起诉前总统在美国史无前例，但特朗普涉及的非法活动同样史无前例。国会参议院多数党领袖查克·舒默敦促特朗普及其支持者遵守法律、让司法程序得以平静地走完。国会众议院上任议长南希·佩洛西说，希望特朗普尊重司法制度，这一制度能够确保每个人证明自己清白的权利。

## ◆ 搅动大选

CNN报道，特朗普遭起诉的消息震动全美，将搅动2024年总统选举。

特朗普去年11月正式宣布将参与2024年总统选举。即便遭到起诉，特朗普3月30日依然表明有意继续参选。

路透社报道，从共和党人对特朗普遭起诉的“愤怒”回应看，特朗普在党内地位依然稳固。路透社和益普索集团3月27日完成的一项民意调查显示，特朗普是2024年总统选举共和党竞选人中的领跑者，支持率为44%，佛州州长德桑蒂斯的支持率为30%。德桑蒂斯暂未正式宣布参选，但外界普遍把他视为特朗普在党内的主要竞争对手。

目前，特朗普遭起诉对总统选举产生的影响难以预料。一方面，遭起诉可能会令特朗普重返总统宝座的努力遇挫，给竞选对手提供了攻击他的理由。另一方面，特朗普总是希望自己受到关注并善于利用机会。

新华社北京3月31日电

# CCLC 纯种猫冠军联赛首现春季车展

时间：4月13—17日 地点：烟台国际博览中心

4月13日—17日，2023烟台春季车展震撼来袭！本次车展将在国际博览中心拉开序幕，历时5天。届时，“CCLC 纯种猫冠军联赛—烟台站”也将同期举办，期间将有各品种猫咪出席比赛，不管你家里有没有养猫，只要你爱猫，就一定不能错过这一场喵界大派对。

CCLC官方猫赛  
烟台喵星人的盛会

相信很多铲屎官们都对CCLC有一定的了解。CCLC 是纯种猫冠军联赛 China Cat League Champion-

ship 的英文缩写，旨在通过冠军联赛体系以及针对繁育人的繁育课程项目，提高纯种猫繁育领域的繁育技能和行业水平。以赛事的形式，给繁育人和猫迷呈现纯种猫的专业知识。说简单点就是专业的猫猫选美比赛。

春季车展期间，将有布偶猫、缅因猫、缅甸猫、挪威森林猫、德文卷毛猫、英国长毛猫，甚至很多稀有品种的猫，都可以在比赛现场看到。比赛有专业裁判团助阵，保证CCLC赛事公平、公正、公开。

各位宠友是不是已经快按捺不住想到现场一睹为快啦，这绝对是一场集合秀猫和赛猫元素的盛会！

## 文娱活动超精彩 快乐购车别错过

一直以来，车展不仅是汽车消费盛宴，更是一场文化盛宴。除了CCLC中国纯种猫冠军联赛，由经典小说改编的奇幻亲子童话剧《绿野仙踪》，也会在车展期间在烟台国际博览中心(烟台国际会议中心世纪厅)与大家开启惊险奇幻之旅。在这里会重现儿童经典读物篇章，有华丽多变的舞蹈与动听的原创音乐，经典读物里的各种人物形象会栩栩如生地呈现在舞台上……

其他还有少儿舞蹈大赛、少儿街舞大赛、少儿武术展演、套圈赢MG5汽车大奖等很多精彩纷呈的文娱活动，都会在车展期间亮相，并与广大市民进行亲密互动，好看、好玩、快乐购车，车展绝对让您不虚此行。

## 近百个品牌参展 提振汽车消费

本次车展，由烟台市商务局指导，烟台市汽车商会、烟台国际会展文化产业有限公司联合举办，这也是自疫情防控进入新阶段以来，我市恢复举办的首场大型车展，可以说是备受瞩

目。目前，车展已吸引近百个品牌参加，涵盖国内外知名品牌，市民可来到现场货比三家，这次春季车展定是实惠买车的好机会。

车展历来都是各大汽车品牌全年营销计划实施的重要平台，因而此次车展的品牌阵容依然强大。届时，车

自主品牌。轿车、越野车、MPV、商用车、新能源汽车……你所能想到的车型，几乎都能在本次车展上找到。

此外，各大经销商还会将最具市场竞争力的优惠政策带到现场，参与互动活动还有精美“伴手礼”相送，全方位带动购车热情，给春季车展注入无限激情。



扫码识别即可购票

# 烟台市自然资源和规划局国有建设用地使用权出让公告 (烟资规高告字[2023]第1号)

根据《中华人民共和国土地管理法》、《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》等有关法律、法规的规定，经烟台市人民政府批准，烟台市自然资源和规划局决定在烟台市土地市场网（网址：<http://www.ytlands.cn>）公开挂牌出让1宗高新区国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

## 一、出让地块的基本情况

宗地序号	宗地位置	土地出让面积(约)	用地性质	出让年限	规划地上建筑面积(约)	出让起始价	竞买保证金
烟G[2023]6001号	高科路以北、顺业路以东	12762	工业	50年	≥15314	570	570

注：若出让条件发生重大变化，出让人在土地使用权交易场所公示告知。

## 二、竞买人范围

中华人民共和国境内外的法人、自然人及其他组织(法律、法规及国家相关规定限制的除外)，均可按《烟台市国有建设用地使用权网上挂牌出让规则》的要求，办理CA数字证书，申请参加竞买。

本批次出让宗地不接受联合竞买。

## 三、公告期、竞买保证金截止期限、挂牌出

让期

(一)本次国有建设用地使用权挂牌出让公告期为：2023年4月1日09时至2023年4月21日09时；

(二)网上报名期为：2023年4月21日09时至2023年5月2日10时；保证金缴纳截止时间

至2023年5月2日16时。

申请人可于2023年4月21日09时至2023年5月2日10时，登录烟台市土地市场网，提交竞买申请并通过系统网上银行缴纳保证金。竞买保证金到账截止时间为2023年5月2日16时(以烟台市土地市场网服务器时间为准)。申请人须以办理CA数字证书的名称一次性足额缴

纳竞买保证金(竞买保证金账号由系统自动生成)。逾期，烟台市土地市场网将自动停止受理申请。

(三)本次国有建设用地使用权挂牌出让期为：2023年4月21日09时至2023年5月4日10时。

## 四、资格审查

依据《烟台市国有建设用地使用权网上挂牌出让规则》，网上挂牌交易期结束后，进入网上挂牌出让审查期，审查期不超过3个工作日(详见竞买须知)。

## 五、竞买资料的取得

申请人可于2023年4月1日至2023年5月2日期间，登录烟台市土地市场网，在首页的“土地市场”→“土地出让”栏中点击意向地

块，对意向地块的详细资料和具体要求进行查询或下载(包括出让公告、竞买须知、出让合同(模板)、相关图件、相关附件等)。

六、本次出让公告若内容发生变更的，烟台市自然资源和规划局将按原公告渠道发布补充公告，网上挂牌出让活动自变更公告之日起，相应顺延。

## 七、出让及联系方式

出让方：烟台市自然资源和规划局

地址：烟台市莱山区新苑路7号

电话：0535-6922359

网址：<http://www.ytlands.cn>;

<http://www.landchina.com/>

烟台市自然资源和规划局

2023年4月1日

嫦娥五号月球样品研究有新发现  
月球上有“储水宝库”

新华社伦敦3月31日电 据最新一期英国《自然·地球科学》发表的研究论文介绍，中英科研人员从嫦娥五号带回的月球样品中发现，撞击玻璃珠是月表水的重要储存库。这些玻璃珠具备维持月表水循环的能力和潜质。

过去20年的月球探索已经发现月球表面存在大量水的证据。在最新研究中，中英科研人员发现了月表水的天然存储库——撞击玻璃珠。

玻璃珠不是只有人类能够制造，自然界中也会形成玻璃。例如，陨石、小行星撞击月球等天体后，会熔融月表的土壤和岩石，这些熔体溅射出来形成的液滴冷却后，就会形成撞击玻璃珠。

研究报告介绍，月球表面覆盖着厚度约3至12米的月球土壤。测算表明，月球表面上可能储存着多达2700亿吨水。月球土壤中来自太阳风产生的水比此前认为的要多得多，可能成为“未来月球探测中可以就地利用的水库”，而且“这种储存在撞击玻璃珠中的水似乎很容易提取”。

## 276票赞成 0票反对

土耳其议会批准芬兰加入北约

新华社安卡拉3月31日电 土耳其大国民议会3月30日以276票赞成、0票反对的投票结果，批准芬兰加入北约的申请。至此，北约30个成员国议会均已批准芬兰加入北约。

随后，土耳其总统埃尔多安将签字正式同意芬兰加入北约。

本月早些时候，埃尔多安在安卡拉与到访的芬兰总统尼尼斯托举行会晤后表示，芬兰满足了土耳其就自身安全关切提出的要



这是3月31日在韩国京畿道高阳市韩国国际展览中心的“2023首尔移动出行展”上拍摄的机器人。当日，“2023首尔移动出行展”在韩国京畿道高阳市的韩国国际展览中心拉开帷幕。

新华社